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Questions de cours 

 

Chapitre V :  

 Application I.b.2 : Démontrer que : 

∑ 𝑘2

𝑛

𝑘=0

=
𝑛(𝑛 + 1)(2𝑛 + 1)

6
 

 Application I.d.2 : Calculer :  

𝑆𝑛 = ∑
1

𝑘(𝑘 + 1)

𝑛

𝑘=1

 

 Propriété I.d.3 :  

∀ (𝑎, 𝑏) ∈ ℂ2, ∀ 𝑛 ∈  ℕ ∶ 𝑎𝑛+1 − 𝑏𝑛+1 = (𝑎 − 𝑏) ∑ 𝑎𝑘𝑏𝑛−𝑘  

𝑛

𝑘=0

 

 Propriété I.e.1 :  

∀ 𝑞 ∈ ℝ, 𝑞 ≠ 1, ∑ 𝑞𝑘

𝑛

𝑘=0

=
𝑞𝑛+1 − 1

𝑞 − 1
 

 

 Application III.a.2 : Calculer :  

∑ (𝑖 + 𝑗)

0≤𝑖,𝑗≤𝑛

 

 Proposition V.d.3 (identité de Fermat) : On a :  

∀ (n; p) ∈ ℕ2, 0 ≤ p ≤ n, (
n + 1

p + 1
) = (

n

p
) + (

n

p + 1
)  

 

 



 Proposition V.e.1 (binôme de Newton) : On a :  

∀ (x; y) ∈ ℂ2, ∀ n ∈ ℕ, (x + y)n = ∑ (
n

k
) xkyn−k

n

k=0

 

 

 
 

Chapitre VI :  

 Application II.c.5: Résoudre l’équation suivante en donnant la solution sous forme algébrique :  

2𝑖𝑧 + 3 = 4𝑖 + 5𝑧 

 

 Application II.c.6 : Déterminer l´ensemble des nombres complexes tel que : 
𝑧 − 1

𝑧 + 2𝑖
∈ ℝ 𝑒𝑡 

𝑧 − 1

𝑧 + 2𝑖
∈ 𝑖ℝ 

 

Exemples d’exercices traités 

Calcul de :  

𝐴𝑛 = ∑ 𝑘2 (
𝑛

𝑘
)

𝑛

𝑘=0

, 𝐵𝑛 = ∑
𝑖

𝑗 + 1
0≤𝑖≤𝑗≤𝑛

, 𝐶𝑛 = ∑(−1)𝑘 (
𝑛

𝑘
)

𝑛

𝑘=0

 

 

Exemple I.b.4 : Soit A(2; −3) et C(−1; 2). Déterminer l’image de A par la rotation de centre C et d’angle 
π

2
 radians. 

 

Application II.b.1: Soit 𝐴(5; −2) et 𝐶(1; −3). Déterminer l’image de A par l’homothétie de centre C et de rapport -3 

 

Exemple II.c.3 : Déterminer la forme algébrique de : 

𝑧1 =  
2 + 3𝑖

1 − 2𝑖
          

 


